

# Перспективы для бизнеса

**Российско-китайский молодежный бизнес-акселератор возвращается: это новый этап в развитии экономического сотрудничества двух стран и широкие возможности для молодых предпринимателей.**

В Ульяновске с 19 по 26 августа пройдет Российско-китайский молодежный бизнес-акселератор. Этот проект возрождает формат Российско-китайского молодежного бизнес-инкубатора, который проходил в 2016-2020 гг.

Основной целью РКМБА является укрепление экономических связей между Россией и Китаем и наработка экспортных компетенций у предпринимателей двух стран. Проект нацелен на развитие взаимных инвестиций и создание условий для успешного партнерства между российскими и китайскими бизнесменами.

Главными организаторами мероприятия выступают Правительство Ульяновской области, Министерство молодежного развития Ульяновской области, Ульяновский государственный университет и АНО "Лидеры международного сотрудничества". Мероприятие состоится при грантовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

Соорганизаторами и партнерами РКМБА являются Всекитайская федерация молодежи, Молодежный совет Российско-китайского комитета дружбы, мира и развития, "Опора России", Китайский центр трансфера технологий



государств-членов ШОС, Инвестиционный фонд "Dome Foundation" и другие значимые организации.

В рамках РКМБА планируется провести обучающие сессии и мастер-классы, которые будут сосредоточены на развитии практических знаний в области российско-китайского экономического и инвестиционного сотрудничества. Участники из двух стран смогут представить свои проекты перед инвесторами, участвовать в B2B-переговорах и обменяться опытом с экспертами. Для китайских предпринимателей предусмотрена встреча

с губернатором Ульяновской области Алексеем Русских, на которой будет презентован инвестиционный потенциал региона и экономические возможности для бизнеса из Китая.

Осенью этого года второй этап акселератора пройдет в Нанкине и Харбине.

К участию в акселераторе приглашаются бизнесмены, заинтересованные в приобретении или поставке продукции в КНР, трансфере технологий и инновационных решений, реализации совместных проектов с китайскими партнерами, а также молодые и начинающие предприниматели, которые ищут инвесторов для воплощения своих идей. Если предприниматели договорятся в ходе мероприятия о сотрудничестве с китайской стороной, то смогут присоединиться к бизнес-миссии в КНР. Там они смогут лично представить свои инновационные проекты широкой аудитории, включая инвесторов, экспертов и представителей бизнес-сообщества.

Подать заявку на участие можно, заполнив анкету по ссылке [clck.ru/3CVZ2g](http://clck.ru/3CVZ2g).

Пётр ИВАНОВ.

## Перспективы

# ЗНАНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ

**Рабочие "Авиастара" прошли обучение в УлГУ.**



В УлГУ состоялся первый выпуск слушателей в рамках договора о профессиональном обучении, заключенного между вузом и ПАО "Ил-Авиастар". Обучение было организовано Центром дополнительного профессионального образования УлГУ на базе автомеханического техникума.

На протяжении месяца представители рабочих специальностей ПАО "Ил-Авиастар" осваивали программу профессиональной подготовки профессии "Токарь". "Здесь высококвалифицированный преподавательский состав, обладающий не только знаниями, но и желанием помочь, а также современное оборудование", – поделился впечатлениями один из слушателей Ильдар Ахметзянов.

В организации процесса помогли начальник цеха гидроневоузлов, топливных систем и шасси Руслан Хаиров и начальник цеха

изготовления нормализованного крепежа и мелких сборок Борис Елисейев, а в состав экзаменационной комиссии вошел заместитель директора по персоналу Вадим Шестакевич. Представители "Авиастара" также отметили высокий уровень образовательного процесса



и технической базы в автомеханическом техникуме. Впереди – дальнейшее обучение токарей, фрезеровщиков, слесарей механосборочных работ.

Ника БОРИСОВА.



## Сотрудничество

# Во благо общества

**УлГУ награжден благодарственным письмом Минобрнауки РФ за успехи в реализации программы "Обучение служением".**

Преподаватель кафедры экономики и предпринимательства ИЭИБ Елена Муравьева приняла участие в семинаре-практикуме программы "Обучение служением" в Центре знаний "Машук" (Пятигорск). Семинар был организован совместно с Ассоциацией волонтерских центров и Национальным исследовательским университетом "Высшая школа экономики". Представители ведущих университетов страны обсуждали возможности разработки студенческих проектов в рамках образовательных программ. За вклад в развитие федеральной программы вуз награжден благодарственным письмом Министерства науки и высшего образования РФ.

Напомним, УлГУ вошел в число пилотных университетов, реализующих программу "Обучение служением", и в течение минувшего учебного года студенты и преподаватели кафедры экономики и предпринимательства в рамках изучения одноименной дисциплины разрабатывали и реализовывали социально значимые проекты - парламентского клуба, создания Книги памяти, профилактики стресса и

профессионального выгорания, экологических инициатив, "примерочной" профессий и др.

По словам куратора курса "Обучение служением", заведующей кафедрой экономики и предпринимательства Екатерины Рожковой, планируется расширение сотрудничества с социально-ориентированными организациями, повышении квалификации педагогов, задействованных в реализации модуля "Обучение служением", разработка соответствующего учебного пособия.

Практико-ориентированное партнерство с социальными заказчиками - специфика и смысл программы "Обучение служением". Социальный заказчик из числа НКО, государственных организаций или органов власти становится партнером вуза, который включает студентов в решение практических задач, сформулированных партнером как социальный заказ. Для реализации программы формируется каталог таких задач, который становится источником обучения и практики для студентов.

Елена ПЛОТНИКОВА.

## Знай наших!

# Идеи – в дело

**Стартап-студия "Огарёв" - в пятерке лучших в стране.**

Подведены итоги работы университетских стартап-студий Платформы университетского технологического предпринимательства в первом полугодии 2024-го. Стартап-студия "Огарёв", созданная на базе двух госуниверситетов – Мордовского и Ульяновского, заняла четвертое место среди более чем двадцати подобных структур.

В этом году на базе студии организовано 36 стартапов по семи направлениям (биотехнологии, аппаратно-программные комплексы, неорганическая и аналитическая химия, БПЛА, теплотехника и энергетика, искусственный интеллект, оптика и фотоника). Ряд стартапов уже получил коммерческую поддержку, привлечены инвесторы, проводятся промышленные испытания разработок в сотрудничестве с крупными партнерами. Создан Центр поддержки технологий и инноваций по защите и поддержке интеллектуальной собственности, разработан новый механизм отбора проектов совместно с Куйбышевским отделением РЖД.

Напомним, стартап-студия "Огарёв" создает и финансирует стартапы для быстрой проверки, роста и коммерциализации перспективных и инновационных

идей. Это перспективная возможность для студентов и преподавателей побороть себя в роли предпринимателя, получить на практике навыки и знания в разных сферах, нужные для создания технологического бизнеса, заработать своими идеями и даже стать владельцем бизнеса. "Огарёв" - единственная в стране межрегиональная стартап-студия. Ее деятельность позволила трудоустроить более 50 студентов, научных сотрудников и преподавателей двух вузов, 40 человек вошли в кадровый резерв по итогам тренингов предпринимательских компетенций, оформлены несколько объектов интеллектуальной собственности.

Михаил ГОРИН.

